



Starokřečanský ZPRAVODAJ

STARÉ KŘEČANY • BRTNÍKY • NOVÉ KŘEČANY • VALDEK • PANSKÝ • KOPEC

ČÍSLO 12/2025 ROČNÍK XXXI.

Novoroční přání starosty

Vážení spoluobčané, za několik dní usedneme ke svátečnímu stolu. Přeji Vám, abyste prožili vánoční svátky v klidu a pohodě svého domova obklopeni rodinou a blízkými. Ať jsou to Vánoce šťastné a veselé a ať vánoční kouzlo splní našim dětem všechna jejich tajná přání. Není krásnější pohled než na rozzářené dětské oči u vánočního stromčeka.

Přejme si navzájem, aby úcta, láska a porozumění nezůstávaly v našich domovech a obci jen v období Vánoc, ale aby nás provázely po celý rok. Než přivítáme Nový rok, dovolte mi poděkovat svým spolupracovníkům, kolegům zastupitelům i Vám všem za spolupráci v uplynulém roce.

Do nadcházejícího roku 2026 Vám přeji pevné zdraví, mnoho štěstí a lásky.

S úctou

František Moravec
starosta obce Staré Křečany

Dar obci, který potěší celé Křečany

Pan František Zahradník z Panského obdaroval naši obec skutečně výjimečným a krásným darem. Betlém, který po dlouhá léta zdobil jeho zahradu a těšil nejen jeho rodinu, ale i kolemjdoucí, našel nové důstojné místo na návsi Starých Křečan.

Tento nádherný betlém se tak stává součástí veřejného prostoru, kde může svou atmosférou těšit všechny obyvatele i návštěvníky obce.

Obec Staré Křečany si tohoto laskavého gesta velmi váží. Srdečně děkujeme panu Františku Zahradníkovi za dar, který přinese radost mnoha lidem nejen v době vánoční.



2

**Pozvánka na
Novoroční fotbalék**

Chtěl bych Vás pozvat na tradiční Novoroční fotbalék, který proběhne jako každý rok...

4

**Čert, Mikuláš
a Anděl...**

V pátek 5. prosince zavítala mezi děti tradiční mikulášská trojice – Mikuláš, čert a anděl...

5

**Advent
v Křečanech**

První adventní neděli jsme se v Křečanech již tradičně sešli v kostele...

7

**Krampusáci
na návsi**

Dne 5. prosince zavítali na návsi Starých Křečan krampusáci, kteří svým...



OÚ STARÉ KŘEČANY

Kontaktní spojení

Staré Křečany 39
407 61 Staré Křečany
Telefon: 412336440
E-mail: dotace.krecany@volny.cz
WWW: www.krecany.cz
ID Datové schránky: 8y5bin2



Úřední hodiny

Pondělí 7:00 - 11:00 13:00 - 16:00
Středa 7:00 - 11:00 13:00 - 16:00

UPOZORNĚNÍ



Prosíme majitele rybářských povolenek, aby nám je v co nejkratší době vrátili – můžete využít poštovní schránky u obecního úřadu. Moc děkujeme za spolupráci.

Správci Havláku

UPOZORNĚNÍ Z ÚŘADU

Obecní úřad a sběrný dvůr bude od 22. prosince 2025 do 5. ledna 2026 uzavřen. Náhradní termín „první“ soboty sběrného dvora je stanoven na 10. ledna 2026.

KOMUNIKAČNÍ SLUŽBA MUNIPOLIS

Vážení občané, aktivujte si prosím komunikační službu MUNI-POLIS (více jak polovina obce ji má). Je to naprosto zdarma a v kritických situacích, jako je například požár NPČŠ, dostanete nejzásadnější informace přímo do Vašeho telefonu pomocí SMS. Kvůli GDPR se však musí vyplnit níže uvedený formulář. Ten najdete na podatelně obecního úřadu.

ZPRAVODAJ ELEKTRONICKY

Starokřečanský zpravodaj je k dispozici nejen v tištěné podobě, ale také elektronicky. Aktuální i archivní vydání najdete na webových stránkách obce Staré Křečany.



<https://www.krecany.cz/>

Oznámení o zrušení kontejnerového stání od 5. ledna 2026

Obec Staré Křečany informuje občany, že od 5. ledna 2026 bude zrušeno kontejnerové stání na separovaný odpad na adresách:

- Staré Křečany – u Ventosu, čp. 485,
- Brtníky – Wene, čp. 239.

Důvodem je dlouhodobé znehodnocování tříděného odpadu a opakované nesprávné nakládání s odpady ze strany některých uživatelů.

V posledních měsících docházelo k výraznému zhoršení situace. Do kontejnerů určených pro papír, plast a sklo byl opakovaně odkládán:

- směsný komunální odpad,
- stavební materiál,
- elektroodpad

a další předměty, které do separačních nádob nepatří.

Tím docházelo ke znehodnocení celého obsahu kontejnerů, což znemožnilo jeho recyk-

laci. Obec musela hradit opakované náklady za likvidaci směsného odpadu i zvýšené poplatky za svoz.

Po konzultaci se zastupiteli obce a vyhodnocení dlouhodobého stavu bylo rozhodnuto kontejnerové stání zrušit, protože jeho provoz se stal neefektivní a ekonomicky neudržitelný.

Občané mohou nadále využívat:

- sběrný dvůr obce (v běžném režimu provozu),
- domovní svoz odpadu,
- stanoviště kontejnerů v jiných částech obce, kde je separace odpadu dodržována.

Žádáme občany o pochopení a dodržování pravidel správného třídění odpadu, které pomáhá chránit životní prostředí a zároveň snižovat náklady obce na odpadové hospodářství.

Děkujeme za spolupráci.

Pozvánka na Novoroční fotbálek



Chtěl bych Vás pozvat na tradiční Novoroční fotbálek, který proběhne jako každý rok 1. ledna od 13 hodin na hřišti ve Starých Křečanech. Všichni jste zvaní, zahrát si může naprosto každý. Občerstvení zajištěno. Těšíme se na Vás.

Martin Hlinka

Lístky do Divadla Broadway „Dokud nás smrt“

Obec získala zdarma vstupenky do Divadla Broadway na černou krimikomedii Dokud nás smrt. Pokud si chcete užít večer plný humoru, napětí a skvělé herecké zábavy, neváhejte se přihlásit.

Kde získat lístky:

- Lístky jsou k dispozici u místostarostky
- místostarostka@krecany.cz
 - 773 501 631



Cena dopravy:

Pouze 500 Kč na osobu. Počet míst je omezený – doporučujeme ozvat se včas!

(poznámka redakce: O čem je hra najdete na stránkách Divadla Broadway viz. <https://vstupenky.divadlo-broadway.cz/event/Dokud-nas-smrt?imedium=timeline#popis>)

Šluknov chystá zásadní proměnu sídliště

Město, kraj i stát spojily síly

Sídliště ve Šluknově patří dlouhodobě mezi nejvíce zatížené lokality v České republice. Koncentruje se zde vysoký počet obyvatel v nouzi, domácností s dluhy, nezaměstnaností či sociálním vyloučením. To má dopad nejen na samotné obyvatele sídliště, ale také na školství, bezpečnost, zdravotnictví a rozpočet města.

Nyní však přichází historická příležitost ke změně. Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ústecký kraj a město Šluknov se dohodly na společném postupu, který má vést k postupné transformaci celé lokality. Klíčoví vlastníci bytů zároveň deklarovali ochotu své domy městu odprodat – a to je zásadní předpoklad pro jakoukoli systematickou obnovu.

Co se má změnit

Cílem je během několika let proměnit vyloučenou lokalitu v běžnou, stabilní a bezpečnou část města. Postup bude probíhat v několika etapách:

- Výkup většiny bytů do vlastnictví města, aby bylo možné ovlivnit správu domů a zastavit další zhoršování situace.
- Podpora stávajících obyvatel – každý dostane nabídku nové nájemní smlouvy, intenzivní sociální práce pomůže domácnostem stabilizovat situaci nebo se přestěhovat, pokud si to budou přát.
- Rekonstrukce a případná demolice nejproblematičtějších objektů, zlepšení

veřejných prostranství a postupné snižování kapacity sídliště.

- Zapojení škol, sociálních služeb, policie i místní komunity s cílem zlepšit sousedské vztahy, bezpečnost i životní podmínky.
- Dlouhodobý monitoring a vyhodnocování, aby byly změny udržitelné a nevznikala nová vyloučená lokalita.

Proč je zásah nutný

Analýzy ukazují, že situace na šluknovském sídlišti je v rámci ČR výjimečná:

- podíl lidí v exekuci či v hmotné nouzi několikanásobně převyšuje republikový průměr,
 - lokalita výrazně zatěžuje školu, sociální služby i bezpečnostní složky,
 - město zde dosud nevlastní žádné byty, a nemůže tak ovlivňovat jejich správu.
- Zároveň však nyní existuje shoda všech aktérů na řešení, dostupné finanční zdroje a ochota soukromých vlastníků spolupracovat. Taková kombinace je mimořádná a časově omezená.

Co přinese výsledná transformace

Proměněné sídliště má nabídnout bezpečné, kvalitní a sociálně vyvážené bydlení. Zlepší se podmínky pro děti ve školách, sníží se fluktuace obyvatel, zatížení služeb a celkové náklady veřejné správy. Projekt má být také vzorem pro řešení podobných lokalit v dalších městech České republiky.



Foto: Nano Banana Pro

Vánoční výzdoba na návsi



Zaměstnanci obecního úřadu s velkým nadšením připravili naší návsi kouzelnou vánoční výzdobu, která přináší do obce sváteční pohodu a radost během celého adventu. Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli, a přejeme krásné a klidné svátky.

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ

Nové Křečany č.p. 10

9. - 12. 12.

16. - 19. 12.

dle provozních hodin sběrného dvora



Cena za 1 kus = 150,- Kč



Poděkování obci Staré Křečany za podporu Linky bezpečí, z. s.

Vážení, ráda bych Vám i celému zastupitelstvu obce Staré Křečany vyjádřila upřímné poděkování za dlouhodobou podporu Linky bezpečí. Velmi mě těší, že důležitost krizových služeb, které poskytujeme, vnímá čím dál víc samospráv a že mezi nimi nechybí ani obec Staré Křečany. Stejně jako pro děti a dospívající, kteří se na Linku bezpečí obracejí se svými problémy, je i pro nás velmi důležité vědět, že na to nejsme sami. Partnerství s Vámi nám totiž dodává sílu pomáhat s maximálním nasazením při každém z více než 120 tisíc krizových kontaktů ročně.

Obec Staré Křečany patří spolu s dalšími 1937 městy, městskými a obcemi mezi partnery, kteří jasně ukazují, že jim duševní zdraví mladých lidí není lhostejné. Za tento zodpovědný, vstřícný a inspirativní postoj Vám právem náleží čestné místo na mapě dobra (www.mapadobra.cz), kam zařazujeme naše věrné podporovatele.

Dnešní doba přináší dětem a dospívajícím mnoho těžkostí a nejistot. Naším cílem tak nadále zůstává poskytovat pomoc a oporu všem, kteří ji akutně potřebují, a to anonymně, nonstop a zdarma. I proto si dovoluji k tomuto poděkování přiložit aktuální letáky, kte-

ré můžete využít k připomenutí našich služeb mezi Vašimi spoluobčany.

Letáky s informací o Vaší laskavé podpoře jsou nově primárně dostupné v digitální podobě ke stažení z našeho webu. Pokud byste však tyto materiály uvítali i v tištěné podobě, stačí vyplnit jednoduchý formulář a my Vám je rádi zdarma zašleme.

Za celý tým Linky bezpečí Vám ještě jednou děkuji. S úctou

Soňa Petrášková, ředitelka Linka bezpečí, z. s.
info@linkabezpeci.cz
www.linkabezpeci.cz

Adventní ladění v pečovatelském domě



Dnes naše družinové děti navštívily pečovatelský dům, kam donesly dekorace a výrobky, které vytvořily ve školní družině. Společně jsme ozdobily vnitřní i venkovní prostory budovy a dodaly jim příjemnou, barevnou atmosféru.

Během návštěvy se děti setkaly také s několika obyvateli domova, kteří jejich výrobky ocenili a milé setkání dětem udělalo velkou radost. Děti odcházely s dobrým pocitem, že svými výrobky a krátkými setkáním dokázaly potěšit druhé.

Vychovatelka H. Špergová





Čert, Mikuláš a Anděl u nás ve školce!



V pátek 5. prosince zavítala mezi děti tradiční mikulášská trojice – Mikuláš, čert a anděl. Atmosféra byla sváteční a plná očekávání. Čert měl s sebou knihu hříšníků, do které nahlížel vždy, když měl rozhodnout, zda děti byly během roku hodné, nebo trochu zlobily. Děti se však nenechaly zastrašit a společně zazpívaly oblíbenou píseň „Mik Mik Mikuláš“, která vykouzlila úsměv i na tváři samotného čerta. Následně každé dítě

předneslo vlastní básničku, některé samostatně, jiné se rozhodly vystoupit společně. Za svou odvahu a šikovnost byly všechny děti odměněny. Mikuláš jim předal adventní kalendáře s motivem Tlapkové patry a také balíček se sladkostmi, ovocem či oříšky. Celé setkání proběhlo v přátelské a radostné atmosféře a děti si z něj odnesly krásný předvánoční zážitek.

Za kolektiv MŠ: Monika Privarová

Vánoční zpívání dětí v kostele

V neděli 30. listopadu se v kostele sv. Jana Nepomuckého uskutečnilo setkání dětí ze ZŠ a MŠ Staré Křečany, které si připravily pásmo vánočních koled doprovozených Orffovými nástroji a rekvizitami s vánoční tematikou. Jejich vystoupení vytvářelo v kostele nádhernou, slavnostní atmosféru, která všechny přítomné naladila na blížící se advent. Velkým zpestřením programu byla účast pana Bohuše Matuše, který se k dětem připojil a společně s nimi zazpíval několik známých písní. Návštěvníci si tak mohli připomenout krásné a známé skladby od Karla Gotta, jež v kostele zněly s velkou pokorou i radostí. Po doznění posledních tónů se všichni návštěvníci i účinkující odebrali ven, kde už netrpělivě očekávali další vrchol večera – slavnostní rozsvícení vánočního stromu na návsi. Celá akce se velice povedla, všechny děti i ostatní návštěvníci si tak mohli užít klidný večer plný radosti a pravé vánoční atmosféry.

Za kolektiv MŠ: Monika Privarová



KAM ZA KULTUROU

SILVESTROVSKÝ BĚH

Středa 31. prosince od 18 do 19.30 hodin

S blížícím se koncem roku se otevírají registrace na 59. ročník Silvestrovského běhu a 28. ročník závodu horských kol. Registrace do závodů probíhá i letos dvěma způsoby: online nebo přímo na místě v den závodu. Při online registraci mají děti startovné zdarma, ostatní závodníci mohou využít zvýhodněné ceny. Každý účastník obdrží elektronickou čipovou časomíru, která zajistí přesné měření času a rychlé zveřejnění výsledků. Online registrace je možná níže a bude uzavřena 24 hodin před začátkem závodu. Odkaz: sport.cz/register/1484

Upozornění: I při online registraci je nutné dostavit se v den závodu včas do kanceláře pro vyzvednutí startovního čísla a čipové časomíry. Letos bude kancelář závodu a zázemí pro účastníky opět umístěno v budově ZŠ Náměstí.

Více informací: www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0w83gzUa9ovjRh5fNABp2z-cq1w9wGkdnkJUTpY5ssTPbJh6rHhAaqAtPyBD-tUYhZl&id=100057543994963

MATURITNÍ PLES 4. BP SLŠ ŠLUKNOV

9. ledna 2026, 19:00 – 10. ledna 2026, 03:00

Jste připraveni to s námi rozjet v retro stylu? Pokud ano, doražte 9. ledna 2026 na Lidovku ve Varnsdorfu na náš maturitní ples! Více informací: www.instagram.com/retro_4_bp/

MATURITNÍ PLES 4HC

16. ledna 2026, 19:00 – 17. ledna 2026, 03:00

Srdečně vás zveme na maturitní ples tříd 4HC a 4MO! Připravte se na noc plnou světél a zábavy, naše téma je totiž Pařba ve Vegas. Vidíme se 16. ledna 2026 v Lidové zahradě ve Varnsdorfu. Více informací najdete na www.instagram.com/maturitni_ples_4hc/

MATURITNÍ PLES

OKTÁVA GYMNÁZIUM VARNSDORF

23. ledna 2026, 18:00 – 24. ledna 2026, 02:00

Zveme vás na nezapomenutelný večer plný elegance, zábavy a skvělé hudby, která zaručeně roztančí celý sál. Maturitní ples třídy Oktávy je tady! Přijďte si užít tuto výjimečnou událost, kde se setkájí slavnostní okamžiky s nezapomenutelnou atmosférou! Budte u toho s námi, těšíme se na vás!

Více informací:

www.facebook.com/events/806790248670630/

www.instagram.com/oktavabgv_cenygrammy/

MATURITNÍ PLES 4.MSE

30. ledna 2026, 19:00 – 31. ledna 2026, 03:00

Maturitní ples 4.MSE – „Na Plech“

Srdečně vás zveme na maturitní ples třídy 4.MSE z VOŠ, SPŠ a SOU ve Varnsdorfu!

Hudební program: Kapela Falzet, Od půlnoci DJ Mathew, Večerem provede Dan Srovátka

Místo konání: Kulturní dům Střelnice Rumburk

Datum: 30. ledna 2026

Začátek: 19.00 hodin

Více informací:

www.facebook.com/events/1321896102640131/

Lukáš Černý, zdroj: internet



Advent v Křečanech

společné setkání v duchu tradic a pohody

První adventní neděli jsme se v Křečanech již tradičně sešli v kostele sv. Jana Nepomuckého, kde pro nás děti ze Základní a Mateřské školy Staré Křečany připravily krásný koncert. Svým vystoupením je doprovodil i zpěvák Bohuš Matuš, který celému podvečeru dodal slavnostní atmosféru.

Následoval projev pana starosty, po kterém jsme společně rozsvítili vánoční strom na návsi. Ten se stal symbolickým začátkem adventního času v naší obci.

O občerstvení se s tradiční ochotou postarala rodina Litterových, která nabídla chutné dobrotu a pro všechny zdarma připravila také teplý svařák. V prostorách obecního úřadu probíhal prodej vánočních předmětů, kde si každý mohl pořídit drobnost pro radost či výzdobu svého domova.

Celý podvečer se nesl v klidné, příjemné a skutečně vánoční atmosféře. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě i všem, kteří přišli na zahájení adventního času.



Krampusáci na návsi Starých Křečan

Dne 5. prosince zavítali na návsi Starých Křečan krampusáci, kteří svým příjezdem přilákali mnoho zvědavých diváků. Kolem vánočního stromu předvedli svou působivou podívanou a ukázali se v celé své „kráse“, která k předvánočním tradicím neodmyslitelně patří.

Návštěvníci měli možnost se s krampusáky vyfotit, a několik odvážných dětí od nich dokonce dostalo malou výsluhu. Setkání přineslo příjemné napětí i zábavu a zpestřilo adventní čas v naší obci.

Děkujeme všem, kteří se přišli podívat, a těšíme se na další společná setkání.



Propojení aleje Staré Křečany – Krásná Lípa

Projekt navázal na výsadbu první etapy aleje z Nadace ČEZ. Stromová alej se nyní táhne ze Starých Křečan až do zaniklé osady Skřivánčí pole, kde končí katastr obce Staré Křečany a navazuje na alej v katastru města Krásná Lípa.

Tento projekt byl vytvořen díky grantovému programu Nadace Partnerství a je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR, individuálními dárci veřejné sbírky a partnery iniciativy Sázíme budoucnost.



Oznámení pro občany

změna způsobu
gratulací jubilantům
od 1. ledna 2026

Vážení občane,

Obec Staré Křečany oznamuje, že od 1. ledna 2026 dochází ke změně v tradičním způsobu gratulací našim jubilantům.

Dosavadní návštěvy v domácnostech se ruší. Nově budou jubilanti zváni na obecní úřad, kde pro ně vždy jednou měsíčně připravíme přátelské posezení spojené s předáním malého dárku.

Cílem této změny je zajistit důstojnější, klidnější a příjemnější průběh gratulací, a zároveň umožnit setkání více jubilantů na jednou v přátelském prostředí.

Termín setkání pro každého jubilanta bude zaslán písemnou pozvánkou.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na společná setkání.

Obec Staré Křečany + Sbor pro občanské záležitosti





Rybník Havlák nasazení nových ryb



Do rybníka Havlák byly v uplynulých dnech nasazené nové ryby. Dodávka zahrnovala kapry a amury o celkové hmotnosti 250 kg. Obohacení rybí obsádky pomůže udržet ekologickou rovnováhu v rybníce a přispěje také k jeho celkovému zarybnění před nadcházející sezónou.

Rumburská nemocnice Krajské zdravotní získala babybox



Nemocnice Rumburk otevřela nový babybox, který je posledním chybějícím zařízením tohoto typu v síti Krajské zdravotní. Slavnostní zahájení provozu proběhlo 5. prosince 2025 za účasti Ludvíka Hesse, iniciátora babyboxů v Česku, vedení nemocnice a zástupců sponzorů. Ludvík Hess

o možnosti umístit babybox v Rumburku uvažoval již od roku 2009, protože Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem je spádová pro oblast Šluknovského výběžku se zhruba 55 tisíci obyvateli. „Babyboxy letos slaví 20 let v České republice. Jsem rád, že se po šestnácti letech poda-

řilo sehnat finanční prostředky na umístění schránky také tady v Rumburku,“ uvedl Hess a poděkoval všem donátorům. Nový babybox je vyroben z antikorového plechu, má automaticky otevíraná dvoukřídlá dvířka a vnitřní klimatizovaný prostor. Bezpečnost zajišťují fotobuňky a zařízení je napojeno na signalizaci a záložní zdroj energie. Hlavním dárcem byla firma Trepert s. r. o. z Prahy a další společnosti. Výrobce je Zdeněk Juřica Montel z Náměště nad Oslavou.

Ředitel nemocnice MUDr. Michal Tichý zdůraznil význam babyboxu pro region: „Otevření babyboxu v Rumburku představuje důležitý prvek pomoci v krizových situacích. Posiluje bezpečí a ochranu těch nejmenších, kteří se ocitli v ohrožení.“

Moderní babyboxy byly postupně instalovány v nemocnicích v Ústí nad Labem, Mostě, Teplicích, Děčíně, Litoměřicích a nyní i v Rumburku. V celé České republice je dnes rozmístěno 91 babyboxů, do nichž bylo za 20 let odloženo 281 dětí. V šesti nemocnicích Krajské zdravotní bylo touto cestou zachráněno zatím 20 dětí.

Zdroj: kzcr.eu (redakčně zkráceno)

